
Nr. 1088. POLA, 26. II. 1909. VI.
2 CENTESIMI

Predbrojba za Monarh ju 
iznaša 4 K za 3 mjeseca. 
Pojedini broj 2 pare.

Abbonamento per la
Monarchia : Corone 4 

?er 3 mesi Un singolo 
numero 2 cent

Abbonament ftlr die 
Monarchie vierteljahrig 
-t K, einzelne Nummer

2 HeUe;.

OMNIBUS
Izlazi svaki dan osim nedjelje I avetka 

a 11 ara prije podna.
Esca ?gnl giorno eocsttoata le dose- 

alphe e feste alle 11 sa!
Ersohelnt tlqlloh auBer an Seno- end 

Felertagen ss 11 Uhr Vcmll’ap.

2 FFXIFR
Za uvrštenje objavi i« 
.. Malom ogla^uiku* plač: 
i« su svaku rieč 2 pare 
Najv.anja pristojba 30 p

Ferie icscrtioni d‘av^». 
nel »Notiziario d’affari« 
si paga per ogni parola 
2 cent. Tassa minimsls 

30 cefitenmi.

Jedes Wori im »Klefne» 
Anzeiger« koatet 2 h

Dir: nknrigste Txxc 30 h

Uprava I urednlčtvo - Ammlnlstrazlano c radazloae - Adminlstratioa und Redsktiea: Tiskara LAGINJA i dr., PULA — Via Giulia br i

Izbori za obéinu Pula.
Sutra večer od 8. ure napried biti će 

na Medulinskoj cesti u krčmi .Ai Campi 
Elisi* pogovor radi obćinskib izbora. Neka 
tamo dodju svi naši sa Hednlinske ceste i 
bližeg kraja. Svaki će moć vidjeti je li n 
listinam i ako nije, biti će podučen, da u- 
čini reklam.

Isto tako pogovor biti će sutra večer od 
8. ure napried n via Muzio u krčmi Ivana 
Cbersicha za izbornike onog rajona i bližih 
predjela. Svak neka se pobrine, da vidi je 
ii nnešen u listine i da reklama, ako nije.

* * *

Večeras su pogovori na Kastanjeru (u 
krčmi Margarete Tominić) i na monte Granđu 
u krčmi Ružićevoj. od 8. ure napried. 
Neka nitko neuzmanjka.

Hrvatska škola 
u Puli.

Jučer napisasmo talijanski člančić, ko
jim pitasmo, kada misli gospodujuća stranka 
na občini, da izkupi svoje obećanje i pre
uzetu obvezu osnovanja hrvatske škole u 
gradu. Samo uz tu obvezu podieljeno je 
talijanskoj gimnaziji pravo javnosti. Tu je 
obvezu podao zemaljski kapetan ministru 
Marchettu još koncem kolovoza prošle 
godine, no do danas, a već smo pri koncu 
veljače, dakle potile 6 mjeseci ne samo 
da ta obveza nije iskupljena, već se nije 
ništa poduzelo da ju se oživotvori.

Nego poznavajući mi postupak naših 
Talijana sjegurni smo da ćemo dugo mo
rati čekati, dok nam oni otvore hrvatsku 
školu. Poznato je njihovo vjerolomstvo, 
radi toga moramo, da budemo barem za 
neko vrieme pripravni da našim vlastitim 
sredstvima udovoljimo našim potrebafn. 
To smo djelomice već r učinili, ali samo 
djelomice i nepodpuno. Mi imamo hrvat
sku pučku školu ustrojenu po Družbi sv. 
Ćirila i Metoda, koja ima 6 učiteljskih 
sila i preko 500 djece, no ta škola ne 
dostaje. Ona je istina postavljena u pre
djelu, gdje je najviše našeg življa, ali nje
zin položaj, buduć na periferiji onemogu
ćuje stotinam i stotinam naše djece, da 
ju posjećuju. Pak i tamo gdje je, već je tako 
prenapunjena.da se mora ozbiljno pomišljat 
na osnovanje nove škole. Uslieđ silnog 
razprostranjenja građa, a obzirom, da naš 
živalj većinom na periferiji obitava, to mi 
potrebujemo u Puli još barem dvie škole.

To su zahtjevi preveliki, koje mi po 
stavljamo, no svaki, koji uoči položaj Pule 
i važnost njenu u pokrajinskom životu 
priznati će, da nisu nikakove žrtve težke 
za spasenje stotina i stolina naše djece, 
koje se ovdje odnarodjuju. Moramo samo 
pomišljat, koliko troše amošnji Talijani 
za svojer a austrijska vlada za njemačke 
škole, pak će se odmah vidjeti, da je naša 
dužnost, da barem pružimo vašoj djeci 
mogućnost, da se u svojem jeziku uče. 
Sada pak nemaju svi' tu mogućnost. Jer 
mora biti jasno, da se djeca nemogu po
slati, da hodaju sat i više za ići u školu 
i da taj put prave četiri puta na dan.

Mi priznajemo da Družba ima velikih 
izdataka i da ju još čeka veliki posao u 
porečkom, motovunskom i bujskom ko
taru, no mora se naći novaca i za Pulu.

Pogledajmo kako drugi narodi rade za 
svoja školska družtva i školske potrebe.

VIES T I.
>1 jestne.

Sastanak u .Narodnom Domu‘.
U nedjelju u 11 sati u jutro biti će u 

velikoj dvorani «Narodnog Doma» sasta
nak radi izbora. Neka se svatko pripravi 
i obaviesti svoje poznate.

Vrieme.
Već od nekoliko dana imali smo veoma 

studeno vrieme. Jučer pak ujutro u 7 sati 
počeo je da uz jaku buru pada gusti snieg. 
Padao je cieli dan uz male prekide. No 
najgušći na podne i oko 8 sati večer. — 
Ove zime ne može se zbilja nitko potu
žiti, da niesmo imali zime. Bura puše da 
je divota. Termometar je često izpod 0, 
a sada smo doživljeli i sniega u obilju. 
Dakle prava zima sa svim elementima. 
Na moru je isto bilo veoma zlo vrieme.

Mjesto ulaznice.
Mjesto pristupa na đružbin ples darò- 

vaše puljskoj podružnici Družbe gg. : Vje- 
koslav Visković K 1, Pavešić Pavle K 1, 
Galović Dinko K I, Grgurić Petar K 1 
i Šeliska N. K 1. Ukupno 5 kruna. No
vac je predan blagajniku podružnice.

Za podružnicu u Medulinu.
Na piru Josipa Dusmana sa Katicom 

Lazarić sakupilo se je za Družbu K 7.70, 
adarovaše: Mladoženja K 1, Nevjesta Kl, 
Kum debeli K rio, Kum mršavi K rio, 
Kućegazda Grgo K 1. Anica starija 30 b, 
Marija «Sćuzova» 20 h, Mala Toninica 
20 b, Etore 30 h, Ernesto 10 b, Mala 
Kata Klimanova 20 h, Vjerica 40 h, Crni 
škrtac 20 h, Fuma domaća (samo) 20 h, 
Naša «Fana» 20 h, našlo se 20 h. — 
Novac je predan podružnici u Medulinu.

Nedjeljna predstava.
Kako javismo u nedjelju počimlju opet 

predstave naših diletanta. U nedjelju dne 
28. ov. mj. prikazati će nam za prvi put 
uspjelu rusku komediju u 3 čina «Kao 
pile u kučinam» ili «Potjera za ženom» 
od L I. Mjasnickoga. Početak predstave 
odredjen je za 8 sati na večer, a ulazne 
ciene obične.

Gledajmo samo Njemce i Taljane. U njih 
se moramo ugledati, te naći novih izvora 
prihoda. Slovenska družba Sv. Ćirila i 
Metoda nek nam služi uzorom. Ona se 
je postavila na realne baze, provela re
organizaciju cielog poslovanja, te je već 
u prvoj godini postigla sjajne uspjehe. To 
isto nek i naša družba provede, neka 
uredi nove izvore prihoda, pak će se sred
stava naći. Sredstva se moraju naći. Dok 
je Slovenska Družba učinila zajam za 
gradnju škola, dotle naša družba ima i 
čednu glavnicu. Ne kažemo da ta nije 
potrebita, ali hoćemo da iztaknemo, da 
položaj družbe nije tako slab, a da po
vjerenje, koje narod u nju ima, da će to 
povjerenje biti još i veće i da će ju na
rod još više poduprieti, netom ona na isti 
apelira za kakvu akciju kao što bi bilo 
uredjenje škola u Puli.

Zahtjev za osnovanjem novih škola u 
Puli postaje sve to većim i neda se više 
odgoditi, zato izniesmo ova razmatranja 
pobuđjeni jučerašnjim darom od 70 K 
skupljenim na bakalarskoj večeri u Čitao
nici. Namienom tog dara tumačili su da
rovatelji obćeniti zahtjev, koji mora brzo 
naći svoje riešenje.

Poziv.
P. n. gg. članovi «Dramatskog odsjeka», 

umoljavaju se da svi dodju večeras na 
pokus i to u 8 sati.

Uprava.
Pjevanje.
Kako je poznato, počela su podučavanja 

i vježbe pjevanja. Ista se drže u Čitaonici, 
te se pozivaju svi oni, koji žele, da bi 
pristupili. Vježbe su za početnike u po
nedjeljak, četvrtak i subotu od 7—71/,, a 
za pjevače u iste dneve od j'l, sati.

Hrvatska Omladina.
Pozivlju se svi članovi «Hrvat. Omla

dine» na dogovor za subotu u 8 sati na 
večer u «Narodnom Domu». Buduć se 
radi o važnoj stvari molimo, da svi dodju.

Za Družbu l
Tražite i kupujte svuda proiamde od 

kojih Družba ima koristi, kao olovke, ci
garetni papir, žigice, sapun, metle, čaj itđ. 
jer na taj način doprinašate za hrvatske 
škole. Upotrebljavajte svuda narodni biljeg 
i tražite da ga sve trafike drže. Zapada 
samo 2 pare. To je vaša dužnost I

Razne.
Bojazan Njemaca od Slavenskog 

bloka.
Netom se je na carevinskom vieću 

uglavio sporazum Jugoslavena sa Česima 
koji je porodio «Slavensku Jednotu»* od
mah su Njemci uvidili koliki će upliv 
steći najjača parlamentarna grupa i kakva 
im sve pogibelj prieti, te su počeli težiti 
za sporazumom njemačkih liberalnih stra
naka sa kršćansko socijalnom strankom. 
U tom se smislu odmah iza uredjenja 
«Slavenske Jednote» izrazio zastupnik 
Chiari. Glasovi 0 eventualnom pristupu 
barem jednog diela Poljaka k «Slavenskoj 
Jeđnoti» koja već broji 125 zastupnika 
uzžurbaše ih, a viesti o eventualnom spo
razumu sa socijalnim demokratima u opo- 
zijonalnom stanovištu protiv ministarstva 
Bienerthova prouzročio je najneugodniji 
utisak, te su već počeli snovati kako bi 
sada paralizirali značenje «Slavenske Je
dnote» iztičući potrebu o osnovanju bloka 
za uzdržati pariamenat da bude sposoban 
raditi. Drugu pak stvar, što nastoje jest 

: da bi socijal-demokrate odvratili od even
tualnog sporazuma sa «Slavenskom Je- 
dnotom». Nego pregovor sa kršćansko- 
socijalnom strankom za ustrojenje «Nje
mačkog narodnog saveza» ne dovedoše 
do nikakvog rezultata, a želja za spora
zum sa Poljacima ostati će želja, to više 
sjegurno je, da će se jedan dio Poljaka 
pridružiti «Slavenskoj Jeđnoti». Kako se 
vidi «Slavenska Jeđnota» je imala uspjeha, 
prvo nego je i počela djelovati.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.-—
Deplorevole.
La neve che ieri cadde dette occasione 

a molti inconvenienti. Molte persone sdruc
ciolarono, si ebbero anche altri incidenti 
che però si devono ascrivere soltanto al 
caso ed alle speciali condizioni, uno però 
non possiamo sotacere. È il non bell’ uso 
del getto di balle. Un’ uso che non è 
bello e che può avere anche delle dispia
cevoli conseguenze. Come avviene che un 
passante venga bersagliato ? Questo si deve 

1 recisamente deplorare. Jeri si ebbero inu- 
mercvoli casi dove i ragazzi e giovanotti 
bersagliarono perfino persone in età e ci 
stupisce che la polizia non prese disposi
zioni per 1’ occasione.

Quel che si trova.
In viale Carrara nei pressi dell’cArco 

Romano» fu trovata una chiave e 20 cen
tesimi. Chi ha perso può ricevere la chiave 
ed il danaro nella nostra redazione.

Le trattative fra la Turchia e Bul
garia.

Le trattive fra la Turchia e Bulgaria 
per l’appianamento della vertenza della 
proclamazione d’indipendenza e per il 
riscatto delle ferrovie orientali non sono 
state riprese dopo la proposta russa c la 
controproposta turca. Ora però annunziano 
i giornali da Costantinopoli aver il sotto
segretario agli esteri Grey trasmesso a 
nome del Governo inglese al Governo 
turco secondo la quale il debito dovuto 
dalla Turchia alla Russia di 129 rate, 
ciascuna di 350.000 lire turche verebbe 
capitalizzato al 5% e compensato con 125 
milioni di franchi che la Bulgaria dovrebbe 
pagare quale indennizzo alla Turchia. Il 
resto poi verebbe ritornato alla Russia. 
Si crede che questa proposta possia ser
vire per base delle trattative, le quali non 
dovrebbero tardare a raggiugere un’ ac
cordo.

L’ udienza del ministro Kossuth 
dal rè.

Il ministro Kossuth fu ricevuto martedì 
dal re in udienza. Nell" udienza che durò 
un’ora e dieci minuti, il ministro Kossuth 
riferì sulla situazione in Ungheria e prin
cipalmente sulla questione bancaria. L'u
dienza pare non abbia provocato nessuna 
decisione. Dalle notizie che sono venute 
alla conoscenza del pubblico pare che il 
rè si abbia dichiarato contrario alla banca 
cartello. In Ungheria tale notizia produsse 
un’impressione pessima, la quale non si 
ristabilì neanche dopo la dichiarazione di 
Justh, che il partito d' indipendenza a- 
vendo l’assoluta maggioranza può deci
dere in proposito quel che ritiene per 
opportuno e che è certo che il privilegio 
della banca austro ungarica non verrà 
prolungato sulla base attuale.

Un buon rimedio domestico. Tra i 
rimedi domestici che solgono usarsi per 
frizioni lenitive e revulsive in casi d'in- 
freddamente ecc. va citato in primo luogo 
il Liniment. Capsici comp. coll' «Ancora» 
(surrogante il «Pain-Expeller-Ancora») che 
viene preparato nel laboratorio della far
macia Doti. Richter in Praga. Il prezzo 
ne è modico;, a :.t. 80, Cor. 1'40 e a-— 
la bottiglia ; ogni bottiglia è posta in una 
elegante scatola riconoscibile alla ben nota 
«Ancora».

CORRISPONDENZE.
Lussingrande, 23 febbraio 1909.

Domenica, ultima di carnovale, ebbe 
luogo nel «Narodni Dom» l’annunziata 
festina. I nostri bravi giovanotti dettero 
una rappresentazione. È la prima volta 
che la gioventù di Lussingrande diede 
una festa. Tutti i dilettanti, siano signo
rine, che signori si distinsero bene nella 
comedia: «Il testamento di zio Napoleone».

In quest’ occasione si presentarono an
al pubblico i nostri «tamburaši», che da 
due mesi formarono un coro misto di-



»OM N 1 B U'S«
retto dal valente maestro della scuola 
della »Družba». Il successo della festa fu 
ottimo sotto ogni aspetto. I dilettanti si 
distinsero e furono aplauditissimi. I »tam
buraši» suscitarono un vero scoppio di 
battimani, appena si presentarono al pub
blico nonché dopo ogni pezzo che esegui
rono. Dobbiamo vera riconoscenza alla 
nostra gioventù, che ci ha procurato al-

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo 
na dionice u Puntu.

Plovitbeni red 
vrijedi od 1. veljače 1909. do opoziva. 

Pruga: Rijeka-Punat.
Snki 
dan

l'ultimo di carnovale un divertimento osim 
insolito da noi. L'incasso fu anche cor- 
rispondente. Si incassarono Cor. 170'60.
___________________________ . _______ j______  5.46

Odi.

Dol.
Postaje

Dol. 
i 

Odi

Vlastnik i izdavač : Tiskara LACINIA i DR 
Odgovorni urednik: Jerko Mahulja. 6.10

6.55

HOTEL IMPERIAI.
Danas i dnevno kratko gostovanje proslavljenog glumca

Svaki ; 
dan I 
osim 

nedelje (

Mali oglasnik.
Piccolo notiziario.

TRAŽIM sobu i kuhinju za obitelj bez 
djece. Ponude na upravu «Omnibusa». i
CERCO stanza con cucina per famiglia 
senza prole. Offerte all’ amministrazione 
dell’.Omnibus».

Trgovcima i raznim gospodarskim dru- 1 
štvima na znanje: U našoj .Narodnoj 
Tiskari Lagioja i drug.* mogu se dobiti 
razne trgovačke i zapisničke knjige uz i
jeftinu cienu. 52
Pučkim školama 1 konsumnim dru
štvima preporuča se osobito naša .Na
rodna Papirnica* za nabavu raznih škol
skih teka i risanka kao i pločice i ine 
školske potreboče, te sve knjige i tiska
nice potrebne za konsumna društva. Pre-
prodavačima znatan popust. 52 a

OBJAVA.
Častimo se objaviti štovanom ob- 

ćinstvu Pule i okolice, da tekom 
ovog mjeseca otvaramo novu mo
dernu veliku trgovinu gotovih odjela, 
svake vrsti rublja, manšeta, ovratnika, 
kravata, kovčega itd. itd. iz najboljih 
tvornica tuzemstva.

Dućan se nalazi u ulici Giosuè Car
ducci broj 55.

Ovo je prva i do danas jedina 
naša tvrdka u ovom gradu, koja će 
se baviti trgovinom ove struke, te ju 
zato našim u gradu i okolici toplo 
preporučujemo.

Svoj k svome!
PULA, 20. febrara 1909.

Tvrdka TRANFIĆ.

0 o JEFTINO i BRZO. 0 0

CEDUI. JI <D E

sv. ispovjed i pričest 
izradjuja 

NARODNA TISKARA LAGINJA i dr. — PULA 
Via Giulia, I.

0 o JEFTINO i BRZO. 0 o

Soboslikar

VLADIMIR VOJSKA
PULA — Via Sergia, 59.

Preporuča se p. n. općinstvu grada 
Pule i okolice za soboslikarske i 

ličilarske radnje.
Izradba moderna, ukusna i trajna.

1 , .. Cijene umjerene.---------

Sjetite se družbe Sv. Ci 
rila i Metoda za Istru!

7.30
7.40
8.25
8.30
9.30

odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol.

yPUNAT .
Krk . .

Glavotok

Malinska

• t dol. 
odi. 
dol. 
odi. 
dol. 
odi 
dol. 
odi. 
dol. 
odi.

podne

4.20
4.10
8.25
3.20
2.50
2.40
1.55

Pru^a: Baška-Punat.

Omišalj .

| RIJEKA . 12.45

UtoraklOdl.1
' Postaje

Dol.

Odi.

Poned, 
Srijedu 
Petak

Ćetvrt
Subotu Dol.

odiCe 

4.30 odL VBaška .... . t dol. 1̂-
5

5.30 doL | Pun at . . . •A odi. 4.50
Uvjetno pristajanje u Staroj Baikl.

Pruga : Rijeka-Rab-Nerezine.
Poned. 
Srijeda 
Petak

jx>dne

9.10
10.— 
10.10 
10.40
1450 
IxSne 

12.45
1.15
3.—
3.10

7.30

Odi.

Dol.
Postaje

Dol. 
i 

’ Odi.

odi:«’ VRijeka . . . . f dol.
dol. Opatija .... odL
od). , .... dol.
dol. Beli.................. odi.
odi. . ..... doL
dol. Merag .... odi.
odi. . .... dol.
dol. Krk.................. odi.
odi. ’ .................. dol.

dol. Rab.................. odi.
odi. ............................ dol.
dol. Veli Lošinj . . odi.
odi. dol.
dol. | NEREZ1NE . . / odi.

Utorak 
Četvrt. 
Subota

12.50
12.20
12.10

o i''
10.10
9.50
8.05
7.50

Uvjetno pristajanje u St. Martinu Lašinjskom.

Ravnateljstvo si pridržaje pravo — prema okol
nostima — promjene plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod L Pakušića, Via Andràssy 25.

PUNAT, dne 15. siječnja 1909.

RAVNATELJSTVO

3 30
3.20
2.—
1.50

WìWàWiWiWlWìWà 
CIGARETNI PAPUI 
= u korist -..

Družbe sv Girila i Metoda
pregledan po Dr. Janečeku

a trafici
=: prodaje se ■ 
Fait via Barbacani 
Dorčić via Kandler 
Bolćić via Minerva 
Iv. Zie via deH’Ammiragliato 
Mentschih via Veterani 
Reputar via Sergia 
Blaha via Giovia 
Kos via Medolino.

i njegove ixvrstne družine.

Novo ! ADOLF WOLLNER Novo !
Najbolji bečki solo čarobnjak.

Birani pristojni program. ■■ Početak 8 sati na večer. — Ulaznina 1 K.

I

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI o

5

PTI Hl 3 koji uplaćuju zadrainih die 1 otu Jedan ili viAe
-■ --------------- ----------- i------------ po kruna so.

Prima novac na štednju od svakoga, ako 1 aiJe đIan te
------ -------------------------------------------- --------------— ——... plaća od Moga

Vrac.i na štednja uložene iznose do 7000 K ba* predbođnog
——-------- ---------------------------------- - -- —... od kaxa, a fanone od rooo K

ako bc nije kod u loženja suglasno n sia no veći ili manji rok a«
od kas, uz od kan od 8 dana.

Zajmove (posude) daje satno zadrugarom, 1 to na hipoteka 
---------------------------------- —........  —........... ....................... ..... ...... ili na mjenice

i zp.dninice uz garanciju.
Uredovni sati svaki dan ođ o—** tati prije podne i 3—6 »ati 

........................  poslić podne i u nedjelju i blagdane
zatvoreno.

OruUvenn pissms. blagajna nalazi fle a viale Carrara rhmtlta 
, kud« (Narodni Dom) prvi pod deano, gdjte 

dobivaju poliše istteraaasdjo,
r« ai e lišim.

Slili Otìtsf. fitti Mia Ml 
je najbolji i najeftiniji, zato trošite 

samo taj sapun.
Dužnost je svakog našeg trgovca da drži u svojoj trgovini samo 
Družbin sapun, a time će bez svoje štete doprinašati probu- 

djenju hrvatske svjesti u Istri.

Naručbe se šalju tvrdki
IVAN LENTIĆ, Milna (Dalmacija).

W* 8VOJ K SVOMU!
ULICA

GIULIA 
Br. 1.

u korist dražbe sv. Girila i Metoda
dobivaju se u

tiskari Uagioja i drtig. ti ^till 
ulica Giulia i.

uz cienu od 2 do 10 para.

Brza 
podvorba.

B
LMmetf. C&lcl cn?.‘

TISKARA I KNJIGOVEŽNICA

LAGINJA I DR.,
Ulica Maka 1. ■ PULA ■ Ulica Giulia 1.

Praporuča *c za:

TISKARSKE, KNJIGOVEŽKE I GALAN- 
TERIJSKE RADNJE.

SOLIDNA IZRADBA PEČATA i« GUME.

Imade u zalihi
TISKANICE I KNJIGE za P. N. OBĆINE 
CRKVE, ŠKOLE, ODVJETNIKE, ===== 

== POSUJILNiCE i KONSUMNA 
DRUŽTVA, TRGOVAČKE KNJIGE, - - 
PISANKE aa ŠKOLE kaa i ave PISAR
SKE i RISARSKE POTREBŠTINE. - -

Cijene 
umjerene.

B

Prodaja papira riamalo i veliko:


